
第１期中野区子どもの権利委員会

資料９

検討用基礎資料

令和４年（２０２２年）６月

中野区　子ども教育部　子ども・教育政策課

1

区（子ども）の現状：２～１０ｐ（９ｐ）
居場所：１１～１７ｐ（７ｐ）

教育・学習：１８～２１ｐ（４ｐ）
体験・活動：２２～２４ｐ（３ｐ）

権利侵害、相談・救済：２５～３４ｐ（１０ｐ）
自己肯定感：３５～３９ｐ（５ｐ）

健康：４０～４５ｐ（６ｐ）
その他：４６～５０ｐ（５ｐ）



合計特殊出生率の推移（中野区のみ）

2※東京都福祉保健局データより作成
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合計特殊出生率の推移（中野区および隣接区）

※東京都福祉保健局データより作成 3

区（子ども）の現状
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第1子～第5子の人数

4※中野区健康福祉部事業概要より作成

第1子, 1674,62.3%
第1子, 1566,60.2% 第1子, 1510,59.8% 第1子, 1464,62.2% 第1子, 1531,62.9%

第2子, 820,30.5%
第2子, 851,32.7%

第2子, 831,32.9%
第2子, 706,30.0%

第2子, 717,29.4%

第3子, 169,6.3%
第3子, 166,6.4%

第3子, 161,6.4%

第3子, 164,7.0%
第3子, 159,6.5%

第4子, 22,0.8% 第4子, 17,0.7%
第4子, 16,0.6% 第4子, 18,0.1% 第4子, 23,1.0%

第5子以上, 3,0.1% 第5子以上, 2,0.1 第5子以上, 7,0.3% 第5子以上, 2,0.1% 第5子以上, 5,0.2%
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公園の設備（トイレなど）

屋内で遊べる施設

子どもが遊べる公園の遊具

のびのびと過ごせる自然

子どもが遊べる公園の数

公立学校の施設

近所のお祭りや商店街のイベント

図書館など本に親しめる場所

非常に満足 満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 非常に不満 無回答

子どもから見た場の満足度

※子どもと子育て家庭の実態調査報告書（令和2年1月）より作成 5

区（子ども）の現状



子どもから見た中野の商業環境の満足度

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

14.7%

16.5%

22.0%

33.6%

15.2%

12.6%

17.5%

27.7%

14.3%

12.2%

17.0%

14.6%

21.2%

27.4%

16.5%

14.0%

13.7%

11.0%

10.3%

3.4%

10.1%

8.7%

6.3%

1.7%

8.5%

8.9%

8.1%

2.7%

2.3%

2.7%

2.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

洋服やくつを買える店の数

おもちゃやゲームを買える店の数

本やマンガを買える店の数

ジュースやお菓子を買える店の数

非常に満足 満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 非常に不満 無回答

6

区（子ども）の現状



子どもから見た中野の遊び・憩いの環境の満足度

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

17.6%

18.7%

14.7%

9.2%

14.0%

16.9%

18.9%

14.9%

9.6%

11.9%

15.5%

17.1%

15.0%

12.1%

12.0%

17.2%

17.4%

21.2%

20.3%

22.9%

13.5%

12.1%

14.6%

19.2%

13.8%

7.5%

6.3%

8.2%

12.1%

11.7%

9.4%

6.9%

8.8%

15.1%

11.2%

2.4%

2.5%

2.5%

2.5%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

のびのびと過ごせる自然

遊べる公園の数

遊べる公園の遊具

利用しやすい公園の設備（トイレなど）

屋内で遊べる施設

非常に満足 満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 非常に不満 無回答

7

区（子ども）の現状



21.8%

17.5%

22.9%

26.6%

18.8%

13.0%

16.5%

17.9%

8.9%

9.9%

4.0%

7.5%

3.9%

5.1%

3.2%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通学路の安全さ

（自動車の量や道路の見通しなど）

犯罪や危険の数

非常に満足 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 非常に不満 無回答

子どもから見た中野の安全・安心の環境の満足度

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より 8

区（子ども）の現状



子どもから見た教育・学習環境の満足度

9

25.8%

22.8%

19.5%

27.4%

26.3%

20.3%

24.0%

22.0%

17.4%

16.2%

16.1%

13.0%

18.4%

20.1%

24.3%

20.9%

5.2%

8.6%

6.2%

5.9%

2.3%

4.3%

2.6%

2.9%

2.3%

4.7%

3.6%

4.4%

2.4%

3.0%

3.7%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書館など本に親しめる場所

中野区の公立学校の施設（校舎・体育館・プールなど）

中野区の公立学校の授業

中野区の公立学校の学校給食

非常に満足 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 非常に不満 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

区（子ども）の現状



子どもから見た中野のまちの人達とのつながりについて

10

19.7%

29.3%

22.1%

24.1%

18.7%

20.0%

28.9%

18.4%

3.2%

2.6%

2.1%

1.3%

1.8%

1.8%

3.4%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ご近所との交流（顔の見えるつながり）

近所のお祭りや商店街のイベント

非常に満足 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 非常に不満 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

区（子ども）の現状



平日の放課後に「一人でいる」ことが一番多い子どもの割合

11

10.3％

14.3％

0%

5%

10%

15%

小学生 中学生

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

居場所



子ども本人のサービス利用意向

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

65.5%

65.5%

62.0%

55.2%

62.0%

65.5%

52.8%

60.4%

52.9%

62.2%

49.0%

45.3%

43.5%

53.7%

48.4%

60.4%

47.9%

42.7%

0.0% 50.0% 100.0%

（家以外で）平日の放課後に夜までい

ることができる場所

(家以外で）休日にいることができる

場所

家の人がいない時、夕ごはんをみん

なで食べることができる場所

家で勉強できない時、静かに勉強が

できる場所

大学生のお兄さんやお姉さんが、勉

強を無料でみてくれる場所

（学校以外で）なんでも相談できる場

所

小学生

困窮層 周辺層 一般層

60.6%

69.7%

45.5%

69.7%

54.5%

54.6%

56.9%

63.8%

50.0%

62.1%

60.4%

50.0%

47.4%

54.7%

38.5%

61.6%

52.7%

46.4%

0.0% 50.0% 100.0%

（家以外で）平日の放課後に夜までい

ることができる場所

(家以外で）休日にいることができる

場所

家の人がいない時、夕ごはんをみん

なで食べることができる場所

家で勉強できない時、静かに勉強が

できる場所

大学生のボランティアが、勉強を無料

でみてくれる場所

（学校以外で）勉強、進学、家族のこと

など、なんでも相談できる場所

中学生

困窮層 周辺層 一般層

12

居場所



子どもの施設への興味

13

43.4%

44.5%

31.6%

20.1%

18.4%

18.0%

15.9%

13.8%

15.8%

6.7%

9.9%

14.7%

5.6%

4.7%

7.6%

2.1%

2.1%

3.4%

4.0%

4.5%

6.7%

2.2%

2.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端的技術等を体験できる施設

子どもが自分の好きな遊びが

できる場所（プレイパークなど）

子どもが自由に集まり、

活動できる場所

非常に興味がある 興味がある やや興味がある どちらともいえない あまり興味がない

興味がない 全く興味がない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

居場所



平日の放課後に過ごす場所（小学生）

14

37.7%

0.2%

4.7%

0.7%

3.1%

0.9%

2.3%

0.3%

0.3%

0.0%

1.2%

27.6%

3.6%

36.7%

3.6%

3.2%

5.2%

10.0%

0.9%

1.3%

0.4%

1.8%

26.1%

32.4%

36.1%

12.7%

17.9%

16.8%

33.1%

14.4%

13.6%

3.1%

2.1%

3.5%

50.7%

12.7%

68.4%

62.9%

64.4%

42.9%

71.0%

71.6%

83.3%

55.4%

5.0%

13.1%

10.0%

14.6%

13.0%

12.7%

11.6%

13.4%

13.2%

13.2%

39.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家

友達の家

塾や習い事

児童館（学童クラブ含む）など

学校（クラブ活動など）

スポーツクラブ（野球場など）

公園

図書館

商店街やショッピングモール

ゲームセンター

その他

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

居場所



平日の放課後に過ごす場所（中学生）

15

38.2

0.3

2.3

0

19.3

1.6

0.2

0.2

0

0.1

0.7

17.4

0.3

10.8

0.3

36.1

3.9

1.1

0.4

0.7

0.4

0.6

26

8.3

30.7

1.5

17.4

8.6

9.6

7.3

10.6

2.9

1.6

4.0 

66.0 

33.9 

72.8 

15.6 

62.8 

64.3 

67.4 

63.8 

72.1 

51.5 

14.3

25.1

22.3

25.4

11.6

23

24.8

24.6

24.8

24.5

45.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家

友達の家

塾や習い事

児童館（学童クラブ含む）など

学校（クラブ活動など）

スポーツクラブ（野球場など）

公園

図書館

商店街やショッピングモール

ゲームセンター

その他

毎日 週に３～４日 週に１～２日 そこでは全く過ごさない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

居場所



休日の午後に過ごすことが最も多い場所(自分の家以外)

16

2.8

1.5

7.9

4.7

1.2

0.1

0.6

8.5

5.8

5.0

4.2

1.5

0.3

0.1

3.4

4.1

0.2

0.5

3.5

2.4

4.8

3.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

小学生

中学生

友だちの家 塾や習い事 児童館・学童クラブ（学校外）

学校 スポーツクラブの活動の場（野球場等） 公園

図書館 商店街やショッピングモール ゲームセンター

その他 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

居場所



一番ほっとできる居場所（自分の家以外）

17

3.4

0.7

1.9

1.1

1.1

0

1.3

5.6

0.8

0.7

2.0

0.2

2.6

1.3

0.2

0.1

0.2

0.3

0.7

0.5

1.4

3.1

5.2

4.2

0% 5% 10% 15% 20% 25%

小学生

中学生

友だちの家 塾や習い事 児童館・学童クラブ（学校外）

学校 スポーツクラブの活動の場（野球場等） 公園

図書館 商店街やショッピングモール ゲームセンター

その他 ほっとできる居場所はない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

居場所



授業の理解度

18

10.3%

20.8%

32.1%

69.0%

56.6%

56.1%

10.3%

7.5%

5.9%

6.9%

5.7%

2.3%

3.4%

5.7%

1.2%

0.0%

3.8%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

困窮層

周辺層

一般層

いつもわかる だいたいわかる あまりわからない わからないことが多い ほとんどわからない 無回答

3.0%

8.6%

17.2%

33.3%

58.6%

65.1%

39.4%

19.0%

9.8%

9.1%

8.6%

5.0%

6.1%

3.4%

1.3%

9.1%

1.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

困窮層

周辺層

一般層

いつもわかる だいたいわかる あまりわからない わからないことが多い ほとんどわからない 無回答

小学校高学年

中学生

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

教育・学習



自分専用の勉強机の有無

19

48.3%

59.3%

50.9%

70.8%

67.3%

78.4%

44.8%

21.8%

35.8%

18.2%

20.1%

13.6%

6.9%

18.9%

13.2%

10.7%

10.6%

7.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

2.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中野区困窮層

東京都困窮層

中野区周辺層

東京都周辺層

中野区一般層

東京都一般層

ある ない（欲しい） ない（欲しくない） 無回答

小学校高学年

57.6%

73.0%

75.9%

85.8%

83.5%

90.2%

30.3%

16.5%

13.8%

8.5%

8.8%

5.2%

9.1%

9.9%

8.6%

4.8%

5.9%

4.4%

3.0%

0.6%

1.7%

1.0%

1.8%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中野区困窮層

東京都困窮層

中野区周辺層

東京都周辺層

中野区一般層

東京都一般層

ある ない（欲しい） ない（欲しくない） 無回答

中学生

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

教育・学習



自宅で宿題（勉強）ができる場所の有無

20

86.2%

79.2%

92.2%

13.8%

11.3%

3.5%

0.0%

9.4%

2.7%

0.0%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

困窮層

周辺層

一般層

ある ない（欲しい） ない（欲しくない） 無回答

75.8%

91.4%

93.6%

18.2%

6.9%

3.0%

3.0%

1.7%

2.0%

3.0%

0.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

困窮層

周辺層

一般層

ある ない（欲しい） ない（欲しくない） 無回答

中学生

小学校高学年

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

教育・学習



勉強がわからないときに教えてもらえる人

21

82.9

18.0

40.9

0.7

34.0

1.4

36.4

1.2

2.0

53.1

20.3

47.1

45.3

2.1

58.5

2.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親

親以外の家族（兄弟姉妹や、祖父祖母など）

学校の先生

児童館や放課後子ども

教室などの先生(※)

塾や習い事の先生

その他の大人

友だち

教えてもらえる人がいない

無回答

小学生 中学生

※中学生の設問では当該選択肢を削除しているため、中学生の回
答はない。

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

教育・学習



子どもの普段の活動

22

13.6

34.9

11.6

5.2

7.2

19.2

29.9

18.1

4.1

4.7

10.1

15.3

18.8

2.0

8.8

5.2

4.8

7.3

4.6

2.8

11.0

5.9

15.5

19.3

4.7

7.9

2.6

11.4

20.8

5.1

30.0

4.0

13.2

40.1

61.1

3.1

2.7

3.9

3.9

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ゲーム機で遊ぶ

テレビインターネットを見る

室内での他の活動（読書、室内あそびなど）

公園で遊ぶ

兄弟の世話

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下 １週間に４～５日 １週間に２～３日

１週間に１日 ぜんぜんしない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

体験・活動



30分以上の体を動かす遊びや習い事の頻度

23

16.7

28.2

37.6

16.5

22.6

18.8

5.9

13.5

14.9

21.1

2.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

ほとんどしない・全くしない 週に1～2回 週に3～4回 週に5～6回 ほぼ毎日 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

体験・活動



子どもの体験（海水浴、博物館等）

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

以下の体験を「金銭的な理由で過去１年間にしなかった」割合

・海水浴に行く　・博物館・科学館・美術館などに行く　・キャンプやバーベキューなどに行く
・スポーツ観戦や劇場に行く　・遊園地やテーマパークに行く

22.4%

14.3%

26.5%

34.7%

28.6%

5.3%
3.2%

10.5% 10.5%
8.4%

0.1% 0.0% 0.5% 0.7% 0.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

海
水

浴

博
物

館
･･

･

キ
ャ
ン
プ

･･
･

ス
ポ

ー
ツ
観

戦
･･

･

遊
園

地
･･

･

小学生①

困窮層 周辺層 一般層

27.3%
24.2%

33.3%
30.3%

36.4%

12.7%

3.2%

19.0%

12.7%
15.9%

0.3% 0.0% 0.4% 0.4% 0.3%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

海
水

浴

博
物

館
･･

･

キ
ャ
ン
プ

･･
･

ス
ポ

ー
ツ
観

戦
･･

･

遊
園

地
･･

･

小学生②

困窮層 周辺層 一般層

46.5%

27.9%

41.9%
46.5%

55.8%

19.4%

12.5%

22.2%

16.7%

30.6%

0.0% 0.2% 0.0% 0.8% 0.6%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

海
水

浴

博
物

館
･･

･

キ
ャ
ン
プ

･･
･

ス
ポ

ー
ツ
観

戦
･･

･

遊
園

地
･･

･

中学生

困窮層 周辺層 一般層

24

体験・活動



児童相談所における相談受理件数の年度別推移

※2021年東京都児童相談所事業概要より作成 25

536,553

50,344

0

100,000

200,000

300,000

400,000

500,000

600,000

H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2

0

10,000

20,000

30,000

40,000

50,000

60,000

全国（左軸） 東京都（右軸）

権利侵害
相談・救済



児童相談所における虐待相談対応件数

※2021年東京都児童相談所事業概要より作成 26

193,780

25,736

0

50,000

100,000

150,000

200,000

250,000

H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

全国（左軸） 東京都（右軸）

権利侵害
相談・救済



他の人に相談したり話したりする頻度（小学生）

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より 27

50.2

16.9

10.8

10.0

1.5

34.3

8.3

30.3

16.6

21.7

22.6

3.7

31.0

12.7

10.9

14.2

22.5

26.5

10.1

14.6

15.8

6.3

43.8

39.3

35.3

76.7

14.6

56.8

2.2

8.5

5.7

5.7

8.0

5.5

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族（親）

家族（兄弟）

家族（祖父祖母）

学校の先生

児童館、学童クラブ、

キッズ・プラザの職員

友だち

その他の大人

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無回答

権利侵害
相談・救済



他の人に相談したり話したりする頻度（中学生）

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より 28

45.6

16.9

8.1

6.6

0.7

41.7

8.2

30.9

17.0

17.8

17.7

1.4

30.4

13.2

11.8

15.1

17.8

25.9

4.6

12.4

13.4

10.1

42.1

51.0

46.2

85.6

12.2

59.6

1.6

8.9

5.3

3.6

7.7

3.3

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族（親）

家族（兄弟）

家族（祖父祖母）

学校の先生

児童館、学童クラブ、

キッズ・プラザの職員

友だち

その他の大人

よく話す 時々話す あまり話さない ぜんぜん話さない 無回答

権利侵害
相談・救済



いじめ・不登校の悩み

29

2.0 

1.8 

12.7

7.4

14

11.3

67.3

74.1

2.5

3.8

1.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

いじめられた経験

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無回答

12

14.1

31.4

27.6

21.8

25.1

32

29

1.7

3.1

1.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

学校に行きたくないと思った経験

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

権利侵害
相談・救済



生活困難層の割合（１）

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

10.7% 11.1%
11.2%

20.5%

14.9%

21.6%
2.6%

3.8%
3.8%

5.7% 5.6% 7.1%8.1%

7.3%

7.3%

14.9%

9.3%

14.5%

89.3% 88.9% 88.8%

79.5%

85.1%

78.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

中野区 東京都 中野区 東京都

未就学児 小学生① 小学生② 中学生

生活困難層 困窮層 周辺層 一般層 ※生活困窮層＝困窮層＋周辺層

30

権利侵害
相談・救済



生活困難層の割合（２）

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

1.5%
1.9%

2.4%

11.6%

2.7%

11.6%

5.9% 5.9%
5.6%

8.1%

10.3%

7.7%

4.9%

6.3%

5.6%

7.8%

6.6%

11.8%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

中野区 東京都 中野区 東京都

未就学児 小学生① 小学生② 中学生

低所得 家計の逼迫 子どもの体験や所有物の欠如

31

権利侵害
相談・救済



食料を買えなかった経験

0.6%

1.9% 3.2%

1.0%

6.0%
6.5%

0.4%

2.5%

4.5%

1.3%

4.6%

8.5%

0.7%
1.8%

5.9%

1.4%

5.0%

10.1%

0.7%

3.1%

6.4%

2.0%

6.0%

13.3%

0.6%

2.2%

4.4%

1.4%

5.5%

9.4%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

よ
く
あ
っ
た

と
き
ど
き
あ
っ
た

ま
れ
に
あ
っ
た

よ
く
あ
っ
た

と
き
ど
き
あ
っ
た

ま
れ
に
あ
っ
た

子どもがある全世帯 ひとり親世帯

未就学児 小学生① 小学生② 中学生 子ども全体

32※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

権利侵害
相談・救済



衣類を買えなかった経験

1.1%
2.0%

5.0%

2.0%

5.0%

13.1%

0.8%

2.5%

6.2%

2.0%

5.9%

11.1%

1.0% 2.5%

8.1%

1.4%

5.0%

15.1%

1.5%

3.0%

8.7%

4.0%

7.3%

15.3%

1.1%
2.3%

6.3%

2.3%

5.8%

13.6%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

よ
く
あ
っ
た

と
き
ど
き
あ
っ
た

ま
れ
に
あ
っ
た

よ
く
あ
っ
た

と
き
ど
き
あ
っ
た

ま
れ
に
あ
っ
た

子どもがある全世帯 ひとり親世帯

未就学児 小学生① 小学生② 中学生 子ども全体

33※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

権利侵害
相談・救済



子どもの家事負担

34

0.5

1.7

1.8

2.5

16.1

15.7

7.6

8.0

17.6

18.6

21.3

20.0

31.3

30.9

3.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下 １週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

ぜんぜんしない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

権利侵害
相談・救済



児童・生徒の夢や自己肯定感

38.2%

26.5%

44.6%

44.8%

41.5%

31.2%

12.3%

21.8%

17.0%

3.2%

8.3%

5.5%

1.5%

2.0%

1.8%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

がんばれば、むくわれると思う

自分は価値のある人間だと思う

自分の将来が楽しみだ

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

小学校高学年

34.0%

21.7%

27.9%

43.0%

41.9%

37.4%

16.1%

26.0%

23.4%

5.7%

8.6%

9.8%

1.2%

1.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がんばれば、むくわれると思う

自分は価値のある人間だと思う

自分の将来が楽しみだ

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

中学生

35※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

自己肯定感



「将来の夢がない」と答えた割合とその理由

36※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

26.9

42.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

小学生 中学生

2.4

2.7

12.1

10.6

66.4

71.0

18.3

14.6

0.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

もうすべてに満足しているから ゆめがかなうのがむずかしいと思うから

具体的に、何も思いうかばないから わからない

無回答

自己肯定感



37.0

28.０

31.4

37.2

18.9

23.0

10.5

10.4

2.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

とても思う（=孤独を感じない） 思う

あまり思わない 思わない（=孤独を感じる）

「孤独を感じることはない」子どもの割合

37※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

自己肯定感



自己肯定感（小学生）

38

38.2%

26.5%

60.3%

28.8%

20.7%

37.0%

44.6%

32.5%

44.8%

41.5%

32.1%

50.0%

35.3%

31.4%

31.2%

37.4%

12.3%

21.8%

4.9%

15.2%

31.7%

18.9%

17.0%

19.9%

3.2%

8.3%

1.3%

4.2%

10.8%

10.5%

5.5%

8.8%

1.5%

2.0%

1.4%

1.9%

1.6%

2.1%

1.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がんばれば、むくわれると思う

自分は価値のある人間だと思う

自分は家族に大事にされていると思う

自分は友だちに好かれていると思う

不安に感じることはないと思う

孤独を感じることはない

自分の将来が楽しみだ

自分のことが好きだ

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

自己肯定感



34.0

21.7

50.1

26.4

17.3

28.0

27.9

23.7

43.0

41.9

41.1

55.5

31

37.2

37.4

37.0

16.1

26.0

5.9

12.8

31.7

23.0

23.4

24.7

5.7

8.6

1.4

3.1

18.3

10.4

9.8

12.4

1.2

1.8

1.5

2.1

1.7

1.4

1.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がんばれば、むくわれると思う

自分は価値のある人間だと思う

自分は家族に大事にされていると思う

自分は友だちに好かれていると思う

不安に感じることはないと思う

孤独を感じることはない

自分の将来が楽しみだ

自分のことが好きだ

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

自己肯定感（中学生）

39※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

自己肯定感



平日（学校に行く日）に朝ごはんを食べる頻度

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

3.4%

3.8%

1.2%

6.9%

0.0%

0.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

困窮層

周辺層

一般層

小学生

食べないほうが多い（週に１、２日）

いつも食べない

6.1%

1.7%

3.2%

6.1%

5.2%

2.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

困窮層

周辺層

一般層

中学生

食べないほうが多い（週に１、２日）
いつも食べない

40

健康



カップ麺・インスタント麺の摂取の頻度

0.0%

0.0%

0.5%

10.3%

1.9%

1.1%

24.1%

5.7%

7.2%

0.0% 20.0% 40.0%

困窮層

周辺層

一般層

小学生

毎日食べる 1週間に４～５日 １週間に２～３日

3.0%

1.7%

0.5%

3.0%

3.4%

1.4%

24.2%

15.5%

10.2%

0.0% 20.0% 40.0%

困窮層

周辺層

一般層

中学生

毎日食べる 1週間に４～５日 １週間に２～３日

41※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

健康



野菜の摂取の頻度

58.6%

66.0%

76.0%

13.8%

26.4%

12.7%

20.7%

5.7%

6.3%

0.0%

0.0%

2.3%

3.4%

1.9%

1.4%

3.4%

0.0%

1.4%

0% 50% 100%

困窮層

周辺層

一般層

小学生

毎日食べる 1週間に４～５日

１週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無回答

60.6%

63.8%

80.9%

21.2%

24.1%

11.6%

6.1%

8.6%

5.7%

6.1%

1.7%

0.5%

3.0%

0.0%

0.2%

3.0%

1.7%

1.1%

0% 50% 100%

困窮層

周辺層

一般層

中学生

毎日食べる 1週間に４～５日

１週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無回答

42※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

健康



肉か魚の摂取の頻度

51.7%

58.5%

65.9%

31.0%

22.6%

19.3%

13.8%

15.1%

10.7%

0.0%

3.8%

2.1%

0.0%

0.0%

0.2%

3.4%

0.0%

1.8%

0% 50% 100%

困窮層

周辺層

一般層

小学生

毎日食べる 1週間に４～５日

１週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無回答

57.6%

63.8%

76.6%

30.3%

22.4%

16.1%

9.1%

10.3%

5.0%

0.0%

1.7%

0.5%

0.0%

1.7%

0.4%

3.0%

0.0%

1.4%

0% 50% 100%

困窮層

周辺層

一般層

中学生

毎日食べる 1週間に４～５日

１週間に２～３日 １週間に１日以下

食べない 無回答

43※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

健康



果物の摂取が１週間に１日以下の子どもの割合

41.4%

22.6%

12.5%

0.0%

1.9%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

困窮層

周辺層

一般層

小学生

１週間に１日以下 食べない

33.3%

13.8%

12.5%

3.0%

3.4%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

困窮層

周辺層

一般層

中学生

１週間に１日以下 食べない

44※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

健康



子どもの主観的な健康状態

45

50.3

40.3

22.3

24

21.3

26.5

3.3

6.2

0.4

1.8

2.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

※中野区子どもと子育て家庭の実態調査（令和2年1月）より

健康



共起ネットワーク１「中野にあったらいいなと思う場所」

その他

46※中野区子どもの権利擁護推進審議会答申より抜粋 



共起ネットワーク２「困っているとき、悩んでいるときどうしているか」

※中野区子どもの権利擁護推進審議会答申より抜粋 47

その他



共起ネットワーク３「何をしているときが一番楽しいか」

※中野区子どもの権利擁護推進審議会答申より抜粋 48

その他



共起ネットワーク４「小学生の区への要望」

49※中野区子どもの権利擁護推進審議会答申より抜粋 

その他



共起ネットワーク５「中学生の区への要望」

※中野区子どもの権利擁護推進審議会答申より抜粋 50

その他


